	PS 11
	EXAMEN FINAL
	Automne 2011

	MECANIQUE DU POINT


Les réponses doivent être justifiées et les calculs explicités.
Calculatrice non autorisée.
Exercice 1 : 
Une particule de masse m, est soumise à deux forces perpendiculaires :

· l’une
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, dirigée suivant l’axe Ox, de module f1 = a1 sin  t
· l’autre
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, dirigée suivant l’axe Oy, de module f2 = a2 sin ( t +  / 2).

A l’instant t = 0, la particule est au repos à l’origine O des coordonnées.

1. Déterminer la vitesse de la particule, à l’instant t, en fonction des constantes , a1, a2, et m.

2. Déterminer le module de la vitesse, à chaque instant, dans le cas où a1 = a2 = a.

3. Déterminer la position de la particule au moment où elle s’arrête.

  Rappel : 
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Exercice 2 :

On veut étudier le mouvement d'un point M repéré en coordonnées polaires par :
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1. Déterminer le vecteur vitesse
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 et l'écrire sous la forme :    
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2. Déterminer le vecteur unitaire tangent, le rayon de courbure et le vecteur unitaire normal.

3. Déterminer la distance parcourue par M entre t = 0 et t =10s.

4. Déterminer les composantes normale et tangentielle de l'accélération.

Exercice 3 :
Un point matériel M, de masse unité se déplace dans le champ de force défini par :
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1. Calculer la variation de quantité de mouvement entre les instants t = 1 et t = 2.

2. Sachant que la vitesse à l’instant t = 1 est 
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Calculer la vitesse à l’instant t = 2.

3. En supposant que le point matériel se trouve à l’origine O du repère à t = 0, calculer le moment cinétique par rapport à O à l’instant t = 2.
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